      РУДЯНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
                        КАНСКОГО РАЙОНА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЯ

 28.06.2019                                                                                           № 34-96

[bookmark: _GoBack]О внес. измен. в реш. Рудянского сельского Совета депутатов от 26.03.2018г. № 25-59 «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам на территории Рудянского сельсовета Канского района Красноярского края»


В соответствии с пунктом 3 статьи 59 Налогового кодекса Российской Федерации, руководствуясь  Уставом Рудянского сельсовета Канского района  Красноярского края, Рудянский сельский Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в Решение Рудянского сельского Совета депутатов от 26.03.2018г. № 25-59 «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам на территории Рудянского сельсовета Канского района Красноярского края» следующие изменения: 
1.1. Пункт 1 Решения изложить в следующей редакции: 
«1. Установить следующие дополнительные основания признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам:
а)  наличие недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местному налогу, срок взыскания которых в судебном порядке истек, при этом местонахождение налогоплательщика не установлено, а также умершего налогоплательщика либо объявленного умершим в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации, наследники которого не вступили в право наследования в установленный законодательством срок;
б) наличие недоимки, задолженности по пеням и штрафам по отмененным местным налогам и сборам;
в) наличие недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам, образовавшихся до 1 января 2005 года у индивидуальных предпринимателей, не прошедших перерегистрацию в 2004 году.».

1.2. Пункт 2 Решения изложить в следующей редакции: 
«2. Наличие дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам, установленных пунктом 1 настоящего решения, подтверждается следующими документами:
1) по основанию, предусмотренному пунктом 1 части 1 настоящего решения;
а) справкой налогового органа по месту нахождения организации, месту жительства физического лица о суммах недоимки и задолженности по пеням и штрафам;
б) требованием (копией требования) об уплате налога, сбора, пени, штрафа по форме, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов;
в) адресной справкой территориального органа Федеральной миграционной
службы России о снятии физического лица с регистрационного учета по месту жительства или по месту пребывания либо сведениями о факте смерти, полученными от органов, осуществляющих регистрацию актов гражданского состояния физических лиц или копией судебного решения об объявлении физического лица умершим;
2) По основанию, предусмотренному пунктом 1 части 2 настоящего решения:
а) справкой налогового органа по месту нахождения организации, месту жительства физического лица о суммах недоимки и задолженности по пеням и штрафам;
б) требованием (копией требования) об уплате налога, сбора, пени, штрафа по форме, утвержденной  федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов;
3) По основанию, предусмотренному пунктом 1 части 3 настоящего решения:
а) справкой налогового органа по месту жительства физического лица о суммах недоимки и задолженности по пеням и штрафам;
б) требованием (копией требования ) об уплате налога, сбора, пени штрафа по форме, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов;
в) выпиской из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, содержащей сведения о государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.».
2. Контроль исполнения настоящего Решения возложить на постоянную бюджетно-финансовую комиссию.

3. Решение вступает в силу в день, следующий за днем официального опубликования в газете «Ведомости органов местного самоуправления с. Рудяное».

Глава Рудянского сельсовета                                               Ж. С. Константинова

Председатель 
Рудянского сельского Совета депутатов                             Е. В. Франтикова
